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Памятка по Швейцарии

 Перед отъездом в аэропорт Просим Вас проверить наличие следующих документов: загранпаспорта, авиабилетов, ваучеров, справки из банка на вывоз валюты, если вывозится свыше 3000 $ на человека, водительских прав, если планируется брать автомобиль на прокат, доверенность от второго родителя - для детей, вылетающих с одним родителем, или от обоих, если он едет с сопровождающим и оригинал свидетельства о рождении.

Перелет В аэропорт необходимо прибыть за 3 часа до указанного в билете времени.

Таможенные правила Предметы личного пользования, необходимые во время путешествия, могут быть ввезены беспошлинно. Лица, достигшие 17-летнего возраста, могут беспошлинно ввезти для личного потребления 400 шт. сигарет (или 100 сигар, или 500 г табака). Лица старше 17 лет могут беспошлинно ввезти 2л легкого вина или игристого вина типа шампанского, или 1 л крепких напитков.

Размещение в гостинице Туристы самостоятельно заселяются в отель, предоставив ваучер и паспорт. Размещение, как правило, начинается после 14:00 часов. Освобождение номеров осуществляется до 11:00. В случае более раннего приезда или позднего отправления можно оставить вещи на рецепции или за дополнительную плату продлить бронь номера. Если Вы не успеваете на завтрак при отъезде из отеля, то его можно получить «сухим пайком», предупредив об этом администрацию заранее.

Транспорт В городах действует отличная транспортная сеть, состоящая в основном из трамваев и автобусов. Билеты можно приобрести в автоматах, которые расположены на всех остановках. В автомате используются монеты и карточки для оплаты билета, которые продаются в киосках печати повсюду. Билет нельзя приобрести в автобусе или трамвае. Проездные Swiss Pass, Swiss Flexi Pass (только в действующие дни), действуют на всех видах городского транспорта в 35 городах Швейцарии.Вам понравится отлично спланированная и разветвленная сеть железных дорог Швейцарии. Поезда ходят каждый час, начиная с раннего утра и до полуночи. На любой железнодорожной станции можно купить билет до нужного Вам пункта назначения, или туда-обратно. Для туристов существуют специальные проездные билеты, которые можно купить только за пределами Швейцарии.

Деньги Швейцарский франк (1 Евро = 1,5 CHF). Швейцария не входит в Европейский союз и соответственно, Евро не является официальной валютой в стране. Однако большинство цен указывается и в Евро, и в швейцарских франках для того, чтобы покупателю было легче ориентироваться в ценах. В некоторых магазинах Евро принимают к оплате. Сдачу, скорее всего Вы получите в швейцарских франках.

Время Отстает от московского на 2 часа.

Язык Немецкий, французский, итальянский, почти все говорят на английском.

Электричество В Швейцарии напряжение в сети 220 вольт. Электрические вилки бывают разных типов. Большинство розеток сделано под вилку с тремя круглыми зубцами. Стандартные континентальные вилки с двумя круглыми зубцами используются в большинстве некрупногабаритных приборов. Такие электроприборы, как фен, электробритва и др., могут переключаться со 110 на 220 вольт. Во всех других случаях Вам потребуется переносной адаптер.


Магазины Магазины обычно работают с 09:00 до 18:30 по рабочим дням и с 09:00 до 16:00 по субботам. Один день в неделю магазины открыты до 21:00. Большинство магазинов закрыты по воскресеньям, за исключением магазинов в аэропорту, на некоторых железнодорожных станциях и местах отдыха на скоростных шоссе.
Возврат налога на добавленную стоимость: НДС в Швейцарии на приобретенные товары составляет 7,6%. В магазинах Вы можете попросить чек Global Refund Cheque, для того, чтобы вернуть НДС при выезде из страны. Для этого необходимо осуществить покупки на сумму не менее 400 швейцарских франков (включая НДС). Турист должен быть резидентом другой, кроме Швейцарии, страны, и приобретенные товары должны быть вывезены из страны в течение 30 дней. Что нужно для возврата НДС в Швейцарии:
1. В магазине. Покупки на сумму – не менее 400 швейцарских франков (включая НДС). Турист должен быть резидентом любой страны, кроме Швейцарии, и товары должны быть вывезены из страны в течение 30 дней со дня покупки.
2. Таможня. При выезде из Швейцарии таможенная служба Швейцарии по предъявлению товаров поставит соответствующую отметку на чек из магазина Tax-free Shopping.
3. Получение денег. Есть несколько вариантов: немедленное получение наличных в офисе Cash Refund, перечисление средств на указанную кредитную карту или счет в банке, банковский чек или, для некоторых стран, возможность получения наличных по возвращению домой.

Телефон Swisscom – крупнейшая телекоммуникационная компания Швейцарии. Для того, чтобы оплатить звонок, можно воспользоваться кредитной картой. Карточки Taxcard и International Prepaid Card, также используются для оплаты разговора из телефона-автомата. Такую карточку можно приобрести на почте, на железнодорожном вокзале, в киоске, на заправочной станции и в других местах. По всей Швейцарии расположены магазины Swisscom. В них Вы можете взять в аренду мобильный телефон. При телефонных звонках из России в Швейцарию набирайте, пожалуйста, 8-10-41+код соответствующего города без нуля (при разговорах внутри Швейцарии код соответствующего города имеет перед собой 0). Для телефонного звонка из Швейцарии в Россию набирайте 007+ код соответствующего города, а затем номер вызываемого абонента.

При возникновении проблем

Посольство в Берне: 
Brunnadernrain 37, 3006 Bern, die Schweiz. 
Тел: (41-31) 352-0566.
Консульский отдел - Телефон:(41-31)352-0567 либо 352-0425 либо 352-7776
Генконсульство в Женеве:
Rue Schaub 24, 1202 Geneve, Suisse. 
Тел: (41-22) 734-7955.

Приятного путешествия!
