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ПАМЯТКА ТУРИСТУ
	Настоящая памятка содержит важную информацию для всех путешествующих за рубеж и правила, соблюдение которых поможет Вам избежать затруднений во время вашего путешествия.
	

	Прохождение границ

Для въезда / выезда необходимо иметь действительный загранпаспорт (ОЗП), также визу и / или ваучер, а также авиа- или железнодорожный билет (в большинстве случаев - в оба конца), согласно Федеральному Закону "О порядке выезда из РФ и въезда в РФ" от 18/10/96 - Рекомендуем иметь с собой копию ОЗП на случай кражи / потери. Закон «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ» устанавливает перечень обстоятельств, при наличии которых гражданину может быть отказано в праве на выезд из России. Уточните, в каких случаях может быть отказано гражданину РФ в выезде из РФ. При пересечении границы следует воздержаться от выполнения просьб случайных людей пронести через пункты досмотра чужие вещи под предлогом перевеса багажа т.п., а также не принимать, в том числе и за вознаграждение, для передачи от незнакомых лиц письма, посылки, багаж и другие предметы, которые могут быть использованы в качестве тайников для незаконного перемещения как наркотических средств, так и взрывных устройств, отравляющих веществ и бактерий опасных болезней.

Заграничный паспорт

Тщательно сверьте правильность записи всех основных сведений (Ф.И.О., дата рождения, пол, срок действия паспорта), особенно, если паспорт новый. По законодательству целого ряда стран срок действия паспорта должен заканчиваться не ранее чем через шесть месяцев после выезда из страны пребывания. Если в общегражданский заграничный паспорт (ОЗП) вписаны дети, необходимо проверить верность указанных о них сведений и наличие фотографий для детей старше 6 лет. Паспорт не должен иметь повреждений, пятен и посторонних записей. Находясь за границей, паспорт держите при себе, не отдавайте его никому на хранение или в качестве залога. Рекомендуем сделать ксерокопию билетов, первой страницы паспорта. Хранить копии следует отдельно от оригиналов.

Если же ваш паспорт исчез во время заграничной поездки, то, прежде всего, необходимо обратиться в Российское посольство или представительство в той стране, где Вы находитесь. Вам будет выдан временный документ, удостоверяющий личность и дающий право на возвращение в Россию. После возвращения придется вновь оформлять документы для получения паспорта.

Визы

Получив визу иностранного государства, проверьте правильность указанных в ней данных: номер Вашего паспорта, имя и фамилия, дата рождения, категория визы, статус пребывания в иностранном государстве, срок действия визы, период, в течение которого разрешено пребывание в иностранном государстве. Допущенные в визе даже не по Вашей вине ошибки могут иметь нежелательные последствия - как при въезде, так и во время нахождения в иностранном государстве.

Следует иметь в виду, что по Шенгенской визе (Австрия, Бельгия, Греция, Дания, Исландия, Испания, Италия, Люксембург, Нидерланды, Норвегия, Португалия, Франция, Германия, Финляндия, Швеция) Вам необходимо сначала въехать в страну, которая оформила визу, и только после этого можно передвигаться по «Шенгенскому пространству». В ряде государств (например, в Турции, Египте, Таиланде) визы для владельцев общегражданских заграничных паспортов оформляются непосредственно в аэропортах. Нахождение в стране по истечении срока, указанного в визе, означает нарушение законов государства пребывания, что может сделать невозможным Ваш следующий въезд в эту страну. Если поездка в страну назначения осуществляется транзитом через территорию других государств, Вам следует заранее проконсультироваться в турагентстве или консульских учреждениях государств, которые Вы намереваетесь посетить проездом, относительно необходимости оформления транзитных виз, а также сроков действия таких виз с учетом даты возвращения.

Проездные документы

Проездные документы на все виды транспорта должны быть выписаны на ту же фамилию, которая указана в паспорте. Проверьте, чтобы Ваш маршрут следования и даты въезда-выезда полностью соответствовали тому, что записано в билетах. Кроме того, следует иметь в виду, что в связи с ужесточением требований по безопасности на авиатранспорте в ручной клади не разрешается провозить никакие колющие или режущие предметы (даже маникюрные ножницы), а также детские игрушки или другие предметы, похожие по форме на оружие.

Медицинская страховка

Особое внимание уделите оформлению медицинской страховки. Четко выясните, какие медуслуги Вам по страховке обязаны предоставить в стране пребывания, и как они оплачиваются. Небрежное отношение к оформлению медицинской страховки может обернуться крупными расходами в случае болезни или несчастного случая.

Таможенные правила

Правила провоза товаров и валюты через российскую границу содержатся в Своде Таможенных Правил РФ. Эти правила являются обязательными для соблюдения, согласно Приказу Государственного Таможенного Комитета (ГТК) РФ № 645 от 18/10/96. 

! Уточните у менеджера турагенства или в Таможеннной службе аэропорта разрешенную к вывозу из РФ без декларации сумму наличной валюты, а также количество беспошлинно ввозимых товаров на территорию РФ.

По состоянию на 01.01.2006 без заполнения таможенной декларации разрешается вывозить иностранную валюту на сумму, не превышающую в эквиваленте (включая российские рубли) 3000 долларов США по курсу ЦБ. Суммы до 10000 долларов США подлежат обязательному декларированию.

Ввозить при следовании через таможенную границу Российской Федерации товары общей стоимостью до 65000 рублей включительно при условии, что общий вес товаров не превышает 50 килограммов. Товары, ввозимые физическими лицами в Российскую Федерацию стоимость или вес которых превышает установленные квоты, облагаются (в части такого превышения) таможенными платежами по единой ставке в размере 30% таможенной стоимости, но не менее 4 ЭКЮ (7,5 доллара) за 1 килограмм.

Все таможенные службы иностранных государств запрещают к вывозу из страны пребывания ценных произведений искусства, антиквариата и пр. Поэтому прежде чем приобрести что-либо дороже простого сувенира поинтересуйтесь актуальными на момент покупки таможенными правилами. Многие страны ограничивают вывоз собственной валюты туристами даже в минимальных суммах.

Ввозить при следовании через таможенную границу Российской Федерации товары общей стоимостью до 65000 рублей включительно при условии, что общий вес товаров не превышает 50 килограммов. Товары, ввозимые физическими лицами в Российскую Федерацию стоимость или вес которых превышает установленные квоты, облагаются (в части такого превышения) таможенными платежами по единой ставке в размере 30% таможенной стоимости, но не менее 4 ЭКЮ (7,5 доллара) за 1 килограмм.

Пограничные службы ВСЕХ государств запрещают провозить через границу любые виды оружия и наркотики. Помимо этого каждая авиакомпания / перевозчик имеют свои правила ограничения, которые указаны на проездных документах. Советуем внимательно прочесть свой авиабилет в момент его получения. В случае провоза помимо вещей для личного пользования товары для коммерческой реализации поинтересуйтесь пошлинами заранее.

Многие страны мира практикуют возврат налога с оборота на приобретенные в стране товары. Для его получения на границе необходимо предъявить чеки и счета на специальных бланках с указанием паспортных данных покупателя, а также сам товар в ненарушенной упаковке. При совершении покупок в магазине просите такие чеки и счета сразу! Как правило, налог возвращается в специальных пунктах еще до прохождения пограничного контроля.

Факторы риска

Перед выездом в ряд островных, азиатских, латиноамериканских и африканских стран необходимо сделать прививки. Они гарантируют вас от тропических и иных редких и опасных болезней. Приводим факторы риска, о которых Вы должны знать при выезде за рубеж:

• выбирая турпоездку, помните, что следует учитывать время года и климатическую зону, где Вы собираетесь отдохнуть. Помните, длительное нахождение на солнце может быть не только вредным, но и опасным! Если Вы страдаете болезнями сердца или повышенным кровяным давлением, выбирайте менее жаркие страны и соответствующее время года;

• помните, что Ваша медстраховка распространяется ТОЛЬКО на внезапные заболевания, не носящие хронического характера. Обострение хронического заболевания в период поездки не будет являться страховым случаем, и затраты на лечение вам придется нести самостоятельно. Внимательно ознакомьтесь с правилами страхования, они подробно изложены в Вашем полисе;

• не злоупотребляйте кондиционерами, это может вызвать нежелательные на отдыхе простудные заболевания!

• нахождение в лесу или горах также может быть сопряжено с определенной опасностью; старайтесь соблюдать правила личной безопасности: не ходите босиком и без головных уборов, не срывайте незнакомые растения и грибы и уж ни в коем случае не употребляйте их в пищу, остерегайтесь диких животных, не пытайтесь их кормить;

• в экзотических странах лучше носить закрытую обувь, старайтесь не снимать пляжную обувь не только на песке, но и в воде: недалеко от берега могут оказаться морские ежи, укол которых не только очень болезнен, но и чреват воспалением;

• находясь в больших городах, помните о загазованности, напряженном транспортном потоке, пробках, воровстве, возможности террористических актов. Движение автотранспорта может быть лево или правосторонним. Обратите на это серьезное внимание при решении брать машину напрокат.

Некоторые правила личной безопасности и поведения

• По прибытии в гостиницу особое внимание следует уделить внутренним правилам проживания и правилам пожарной безопасности. Изучите расположения входов-выходов, лифтов, лестниц. Целесообразно взять с собой визитную карточку гостиницы и выяснить, как можно связаться с компетентными органами в случае возникновения непредвиденных ситуаций.

• Сдавайте Ваши документы, деньги и ценности на хранение портье (если в вашем номере нет личного сейфа) в запечатанном конверте с вашей подписью. Носите с собой копию загранпаспорта. Имейте в виду, что на улицах (особенно крупных городов) встречаются воры: крепче держите сумку и фотоаппарат в руках, деньги и документы прячьте надежнее.

• Старайтесь уважать традиции страны, в которую приезжаете: как светские, так и религиозные, особенно в исламских государствах. Соблюдайте установленный этикет в одежде {для женщин при выходе в город желательна длинная юбка, закрытые плечи, на пляже не загорают topless; при входе в мечеть снимают обувь и т.д.).

• Соблюдайте правила чистоты, находясь на улицах посещаемых вами городов. Имейте в виду, что во многих из них существует система штрафов за засорение улиц, курение в общественных местах, а также за плевки (например, в Сингапуре карается даже сам факт наличия у туриста жевательной резинки). Везде для туриста запрещена коммерческая деятельность на улицах.

• Соблюдайте правила проживания в отелях (при заселении в отель поинтересуйтесь, нет ли каких-то специальных ограничений: например, повсюду в США, во многих странах Европы в настоящее время идет борьба с курением и т.д.). Имейте в виду, что отель не несет ответственности за пропажу вещей и денег из вашего номера (что особенно характерно для Турции, Египта, Таиланда). Телефонные переговоры из номера, а также напитки минибара за все время пребывания в отеле оплачиваются в день выезда из отеля; учтите это при планировании своих трат. В большинстве отелей (это не касается апартаментов!) запрещается вносить в номер продукты питания, минеральную воду и соки, а также использовать на пляже и у бассейна полотенца из номера; поинтересуйтесь у портье, выдают ли в отеле специальные пляжные полотенца и где их можно получить {такая услуга в большинстве случаев предоставляется бесплатно).

• Внимательно смотрите в счет, оплачиваемый вами в ресторане, баре (не стесняйтесь проверить сумму!). Учтите, что в некоторых странах чаевые (10-15%) сразу приплюсовываются к счету, в этом случае официант не будет ждать от вас «добавки» (за исключением таких стран, как, например, Египет, где кроме «законных» 10% в счете официант будет настойчиво добиваться от вас дополнительного «бакшиша»). В то же время в некоторых странах (например, на Кипре) чаевые в счет не включаются, и официант ничем не намекнет, что их от вас ждет, в таких случаях решайте сами: насколько вам понравилось обслуживание (учтите при этом, что вознагражденный официант в следующий раз обслужит вас еще лучше).

• Напитки за обедом и ужином (если у вас оплачен полу- или полный пансион в отеле) за дополнительную плату, в том числе и минеральная вода, при этом цены в отеле в 1,5-2,5 раза выше цен в магазинах (в Испании напитки оплачиваются даже за завтраком!). В европейских и средиземноморских странах можно не бояться пробовать новые блюда, в экзотических странах рекомендуем (если нет меню на русском языке) заказывать блюда с пометкой «not spicy» (не острое), при этом учтите, что кухня, как правило, все же достаточно острая и жирная. Вероятно расстройство желудка в первые пару дней, если это затягивается дольше, обращайтесь к врачу!

• Валюту лучше обменивать не в аэропорту или отеле, а в банковских отделениях, которых обычно много в любой туристической зоне любого курорта. При этом, если Вы прилетаете в пятницу-субботу, обменяйте незначительную сумму (50-100$) в аэропорту (в отеле курс окажется еще невыгоднее, при чем это, как правило, обратно пропорционально классу отеля). Банки работают с раннего утра и до обеда. Старайтесь сохранить обменный чек, он может понадобиться при обратном обмене на вылете домой (в том случае, если у вас останется существенная сумма в местной валюте).

• При посещении супермаркетов не забывайте пользоваться корзиной для покупок, так у продавцов и охраны не возникнет сомнения, что Вы намереваетесь их оплатить.

• Помните, иногда выпить чашку кофе у барной стойки стоит дешевле, чем заказать ее же к бассейну и даже за cтолик.

• Старайтесь не пользоваться частными перевозчиками, везде есть такси (не во всех странах принято останавливать их на улице! Лучше вызвать по телефону или нанять машину на парковке). При посадке не забудьте посмотреть на счетчик, если заранее не оговорили с водителем сумму.

• Аренда машины в большинстве стран (это касается, в первую очередь, Европы, США) практикуется лишь при наличии у вас кредитной карты и пластиковых (международных) прав. Поинтересуйтесь, входит ли в стоимость проката страховка на случай аварии, попросите документ. Учтите, что стоимость проката на неделю и более существенно выгоднее, чем брать машину на 1-3 дня. Помните, в большинстве стран допустимый уровень алкоголя в крови превышает принятый у нас, тем не менее уточните этот вопрос у гида. Старайтесь парковаться только на стоянках и не оставлять вещи и деньги в машине.

• Гостиничный номер освобождается в день выезда в 12.00 местного времени (есть исключения). Время до трансфера в аэропорт можно переждать у бассейна, в ресторане, баре и т.д. В отдельных случаях администрация разрешает остаться в номере (за отдельную плату, иногда бесплатно) до приезда машины, но об этом нужно договариваться.

• Уточняйте у гида, не требуют ли отдельные экскурсии специальной формы одежды (в горы, в круизы лучше обувать кроссовки и брать ветровку или парку, выезжая в таверну на национальный вечер или шоу, которое будет длиться всю ночь, помните, что поздняя ночь и раннее утро - самое прохладное время).

• Уточняйте у гида степень риска экзотических и экстремальных экскурсий и, по возможности, воздержитесь от посещения таковых.

• Если Вы взяли автомобиль напрокат, тщательно проверьте оформление всех документов, особенно страховки, чтобы в случае аварии не понести крупных расходов по возмещению ущерба и не подвергаться судебному разбирательству.

• Помните, что в случае задержания или ареста независимо от причин, приведших к этому, Вы имеете право требовать встречи с сотрудником Российского консульского учреждения в государстве пребывания.
	


Мы желаем Вам хорошего и безопасного отдыха!
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